

продаватъ, и чайтъ гниялъ въ магазинитѣ. Бостонскитѣ патриоти искали смъхо да побържатъ при стоварваніето на чайтъ по мѣстната правителственна власть поддържала агентитѣ на компаніята. При туй корабитѣ стоели въ пристанищата и народътъ ги вардилъ нѣколко ноши за да побрка на стоварваніето. Най подиръ една юнашка чета, прѣблечена като индійци, навлѣзли въ корабитѣ на компаніята, строшила 340 ракли съ чай и го исхвърлила въ морето. Джонъ Адамсъ казва, че всичко туй ся свършило съ голѣмъ рѣдъ, и даже въ почителенъ видъ. Послѣ унищожаваніето на чайтъ, направено прѣдъ очитѣ на хиляди зрители, прѣблеченитѣ юнаци отишли си съвършенно мирно, безъ да докажатъ нѣкого или да го побиѣтъ.

Когато ся научили въ Англія за Бостонското събитіе, то не само царьтъ и Парламентътъ ся разсърдили, но даже и самійтъ народъ. Осгърбленіето било обшо; всички мисляли, че е обезчестена всички Англія до послѣднійтъ ратай. Работата наистина била таквази, шото оставало на Англія или да накаже Бостонцитѣ или да ся откаже отъ властѣта си надъ колонійтѣ. Но да ся откаже отъ властѣта си като ся виждало за невъзможно, то ставало да земжтъ мѣрки противъ самоуправството и да накажжтъ Бостонцитѣ. И тукъ лордъ Нортъ ся прославиль. Той прѣдложилъ билъ за затваряніето на бостонското пристанище, и билтъ, разумѣва ся, пріель ся безъ всякакво противорѣчіе. За единъ вѣкъ законътъ не позволявалъ да стоварвжтъ и натоварвжтъ въ пристанището на Бостонъ, и всичката морска търговія на Массачусетсъ заповѣдано било да ся произвежда прѣзъ Селемското пристанище. Като измислилъ такава остроумна мѣрка, лордъ Нортъ доказалъ справедливостѣта на мисльта си съ това, че ако не можжтъ да ся намѣрижтъ лично виновницитѣ, то за примѣръ, за поученіе и за исправленіе трѣба да ся накажжтъ всичкитѣ.—»Ако градската власть, казалъ той въ своето писмо, не работи нищо, то нищо нѣма по-праведно и по-просто, отколкото да ся наложи глоба на всичкійтъ градъ за наказаніе на безгрижіето му. Въ Лондонъ, когато при Карла II. убили доктора Лемба, то като незнаали убіецътъ, наложили глоба на цѣлійтъ Сити...« Подиръ лордъ Нортѣ привель още нѣколко фактове съ таквози съдържаніе, види ся, като е прѣдполагалъ,